

## REDACTIA

Arad, strada Anlich Nr. 1

## ABONAMENTUL

Pentru Anstro-Ungaria:  
 un an 20 cor. pe 1/4  
 10 cor.; pe 1/4 de an  
 cor.; pe 1 luna 2 cor.

Pentru România și  
 străinătate pe an:  
 40 franci.

Manuscrisurile nu se napolază

# TRIBUNA POPORULUI

## ADMINISTRAȚIA:

Arad, strada Anlich Nr. 1

## INSERȚIUNILE:

de un șir garmond: prima  
 dată 14 bani; a doua oară  
 12 bani; a treia oară 8 b.,  
 și timbru de 60 bani de  
 fiecare publicațiune.

Atât abonamentele cât și  
 inserțiunile sunt a se plăti  
 înainte în Arad.

Serisori nefracate nu se  
 primesc.

## Denuncianți și intriganți.

Pentru a combate candidatura Sale actualului episcop al Aradului, înainte cu un an, s'a făcut cea mai monstruoasă alianță: intranșigentii de la Sibiu, toți de legea r. catolică de altfel, nu mai puțin dragoste pentru dl Aug. Hamsea, veci plecatul slugă al stăpânirii. Așa ne pomenim, că pe când șeful pretins „autorizat“ al comitetului (?) național voia să ne pună episcop pe dl Aug. Hamsea în virtutea lui mai sublim naționalism, pe atunci presa maghiară întreagă, opozițională guvernamentală, ni-l recomanda pe un „patriot“ în sensul șovinist cuvântului.

A fost însă destul ca să arătăm ce se reșumă naționalismul dlui Hamsea: că e membru în partidul guvernamental și în același timp și socialist bun, căci la sărbătorile minime a condus elevii Seminarului „studiu celor 13 martiri maghiari“, pentru ca elementele sincere naționaliste să repudieze candidatura dlui Hamsea.

Considerantele politice nu mai pot deci pe nimeni decide într-o parte ori alta, ci alegerea a fost determinată de considerațiuni curate bisericești.

Sinodul compus sub Mețianu a ales episcop un bărbat învâțat care se da direcție școlilor noastre românești; un bărbat blând, care readuce între noi duhul păcii și locul vrăjbit cu ajutorul căreia domnia fostului episcop; bărbat cu mâni late, care să stăpânească simonia ce venise princip c năduetor în eparchia Aradului, în cât își blăstema zilele ce avea afaceri la „curtea“ episcopicească; amic al unei sincere opoziții între Români și Maghiari.

D'apoi falsificarea, desființarea statutului nostru organic prin faptul substituirii voinței personale a episcopului în toate și falsificările ticătoase de la alegeri? Doar chiar în Sinodul trecut, toți se revoltaseră de casul atunci recent la Lipova, unde creatura episcopului Mețianu comisese atâtea răde-legi!

N'au voit să știe însă de aceste abererii naționali de la Sibiu, ba se zărise să facă gură până și somnambul de la Brașov, ci au tabărit asupra noastră, sub pretext că puțând noi umărul să scuturăm jugul nefast al domniei coterii de interese, numite de noi domnie a „neamurilor“, și fi tradat steagul național...

Și ține-te, d'aci încolo, la campanie de injurii pe tema „infrățiri“. N'a prins însă nici campania aceasta, după cum n'a prins nici o campanie păcătoasă dusă în contra noastră în numele a multor principii sfinte, dar' de desuptul căreia nu erau de cât ura și invidia. Tovărășia monstruoasă s'a convins că înaintea Românilor zadarnic ne-a ponegrit!

A modificat deci planul de luptă. A adoptat calea cea mai rușinoasă: denunțarea în sus. Și așa ne pomenim, ca până ce în organele de la Sibiu suntem înfrunțați pentru că ne-am infrățit cu Ungurii, abandonând steagul național de dragul episcopului, în ziarele maghiare, și episcopul și noi suntem denunțați că ne conducem tot de vechile noastre principii ultraiste.

Nu facem, în privința aceasta, aluziune numai la articolele incuificabile din „Magyar Szó“, scrise de un Român din Arad, înrudit cu metropolitul Mețianu, ci punem în capul acestei acțiuni a „neamurilor“ chiar pe magnatul Iosif Gáll, care în numărul din urmă al organului său din Timișoara lăpăda în sfârșit masca, și se prezentă față de noi în rolul său adevărat: cavalerul merit să susțină lupta elementelor „sincere liberale“ în contra „machinațiunilor clicașilor din Arad“...

Ca ajutor și-a luat nobilul magnat nu numai ziarul „Magyar Szó“, dar' chiar în „Egyetértés“ și „Arad és Vidéke“ de ieri vedem că și-a plasat articole de cuprinsul cel mai incuificabil la adresa episcopului Goldiș și a dlui protosincol V. Mangra.

Deosebirea între scrisorile românești și ungurești este numai că până ce în ziarele maghiare, arată „primejdia ultraistă“ în plenitudinea ei, voină astfel să sperie pe guvern spre a fi se da ajutor cât mai mult, pe atunci în monitorul său românesc, spre a-și încuraja oastea neputincioasă, face pe grozavul.

Să poftescă domnul magnat. Sa vedem odată înjghebată și alianța asta galo-mocsonyisto-mețianistă! Doar nu de geaba mitropolitul Mețianu a plecat din Arad, după înmormântarea sistemului său, amenințând că se va... răsbuna.

Cât de mult speră noua tovarșie dela acțiunea sa prin denunțări și tot felul de intrigi—în sus, se poate judeca și din următorul fapt: într-o corespondență din Budapesta monitorul dlui Gáll scrie că articolele sale îndreptate în contra „clicii din Arad s'au citit și talmăcit aici cu mare atențiune și au avut înfrunțări, ale cărei urmări se vor videa mai târziu...“

Va să zică—amenințare!

Lăsăm să judece cititorii câtă perversitate și lașitate este în campania ce s'a dus contra noastră înainte și imediat după alegerea de episcop la Arad. Lăsăm d'asemeni să judece și asupra denunțărilor ticătoase de prin „Magyar Szó“, „Egyetértés“ și „Arad és Vidéke“. Aci și acum vrem să atragem atențiunea numai asupra celor mai recente activități inaugurate sub înaltul patronaj al mitropolitului Mețianu. I. P. S. Sa a reușit să aducă adică sub o pălărie pe dnii Babeș, Mocsanyi și Gáll, și dându-le drept zestre vechia sa clientelă din eparchia Aradului, și-a pornit la războiul sacru: al mântuirii diecesei Aradului, a cărui cap, episcopul Goldiș, s'a dat cu ultraiștii...

Frumoasă cruciadă! Frumos scop.

Are un singur cusur: diecesa Aradului s'a rostit chiar zilele acestea privitor la „neamuri“ și toate metehnele lor. Alegerile recente pentru Sinod sunt adică un desasur atâr de cumplit pentru cei ce au mai crezut în reinvierea erei mețianiste, încât magnatul Gáll ori cât ar mai intriga prin Budapesta, nu o să mai poată da tărzie celor ce nici de altfel n'au fost decât niște tirani detestabili și samsari fără seamăn. Poporul s'a rostit adică cu atâtea energie în favorul bărbatilor cari au spart clica mețianistă, că în comitat nu există un singur protopopiat unde candidații mețianisti să nu fi fost turțiți. Chiar în protopopiatul Lipovei candidații vechiului sistem au căzut cu rușine.

Alegerile acestea au de altfel și un colorit politic. Mitropolitul Mețianu vede adică bine, că departe de a mai fi stăpân peste două eparchii, dar nici în congresul național bisericesc nu o să aibă majoritate. S'au dus vremurile, când putea să comande ca un pașă. Își pierde astfel importanța în sus. Și în măsură ce și pierde importanța în sus, crește autoritatea celor pe cari el i-a combătut.

De aci alianța sa cu toți cari sunt adversarii ai episcopilor Aradului și Caransebeșului. De aci mai ales șiretenia să caute a slăbi poziția politică a episcopului Goldiș, scriind în „Egyetértés“ (dela 2 Aprilie) următoarele:

„In eparchia Aradului până acum întotdeauna conducătorii au fost bărbai, cari prin moderațiunea și atitudinea lor domoală au contribuit ca afacerile mai delicate bisericești să se rezolve scotându-se la valoare și legile țării. Nu așa va fi însă de aci încolo. In urma schimbărilor făcute, conducerea bisericească o să ajungă curând în mâinile celor cari vecinic au lucrat dumănosc în contra patriei...“

Mai trebuie oare comentari? Mai trebuie oare să deschidem ochii Românilor în fața unor intrigi cusute cu ața albă a diplomatului nerăbdător cum se dovedește acum și mitropolitul Mețianu și expositura sa magnatul Gáll?

Mai trebuie oare să asigurăm, că episcopului nostru îi va fi ușor a rupe țesătura asta de intrigi mai mult bătăreane decât operă de iscusință? Mai trebuie oare să asigurăm, că majoritatea Sinodului combătută fiind de astfel de tipuri ale vieții noastre publice, va ști să găsească drumul cel drept și bun chiar și când s'ar arunca între noi bombe politice mai primejdioase decât cele ce sfărâșă prin coloanele ziarelor tovarășiei Gáll-Mețianu.

Tăria noastră a tuturor este dragostea către biserică și respectul legii. Așa am desființat nefastul sistem lăudat de ziarele kossuthisto-bánffyane, așa vom spulbera ori ce intrigă a adversarilor noștri desființați de altfel prin însăși voința poporului.

Lupta confesională între Maghiari devine pe zi ce trece tot mai intensivă. Incep acum și Ungurii cei mai neaoși să recunoască întreaga primejdie ce rezidă în legile politice bisericești, pe cari le primiseră în 1895 cu atâtea însuflețire.

Astfel „Protestáns Egyházi és Iskolai Lap“ aduce acum date statistice spre a dovedi pierderea ce o are biserică protestantă în urma legilor politico-bisericești. Numai prin ștergerea art. 53 din 1868, privitor la botezarea copiilor din căsătorii mixte, biserică lutherană în intervalul de la 1895—1899 a pierdut 1650 suflete; în același interval calvinii au pierdut 2077.

„Și totuși sunt de cei cari nu vęd răul, cari zic că toate sunt în ordine“, — esclamă foșia celor mai neaoși maghiari.

## Din Dietă.

— Ședința dela 3 Aprilie n. —

A fost cea din urmă ședință a Dietei înainte de sărbătorile Paștilor. S'a prezentat de astădată întreagă tabăra guvernamentală, care a votat guvernului și în a treia cetire proiectul de lege despre budgetul statului pe anul 1900.

După aceasta ministrul de comerț Hegedűs a dat răspuns mulțumitor la trei interpeleții ce i se făcuseră.

În fine ministrul-president Széll, deși ar fi vrut să se țină ședințe în tot decursul săptămânii, dar' fiindcă are să călătorească la Viena în trebii oficiale ale statului, a propus și camera a primit, ca aceasta să fie ultima ședință înainte de Paști și proxima ședință să se țină după Paști, în 24 Aprilie.

## Revista externă.

Țarul la Moscova. Ziarul „Kölnische Zeitung“ i-se telegrafează din Moscova, că săptămâna viitoare Țarul va sosi acolo, unde i se prepară cea mai imponentă primire. De această călătorie a Țarului, neobișnuită în asemenea timp, se leagă diferite combinațiuni. Ca fapt sigur se susține, că la porunca Țarului sunt strict cenzurate toate telegramele privitoare la mobilizare și că oficerilor de câteva săptămâni nu li-se dau nici un fel de concedii. La garnizoanele mai mari sosesc zilnic sumedenii de telegrame și frate, și în cercurile politice oamenii așteaptă cu enorm interes această călătorie a Țarului la Moscova.

Din parlamentul italian. În ședința de Luni (2 Aprilie) a camerei italiene, după autenticarea proceselor verdale din ultimele trei ședințe șgomotoase, — s'a proces la al gerea nouilor prezidenți ai camerei. Cu 265 voturi din nou a fost ales ca president Colombo față de Biancheri, care primise numai 158 voturi. Prin votare secretă au fost aleși apoi viceprezidenții și ceilalți membri ai prezidiului — După asta presidentul a publicat apoi ordinea de zi a ședinței viitoare, când se va face introducerea în oficiu a nouilor prezidenți, cum și modificarea statutelor camerei. S'a produs un șgomot uriaș și s'au ridicat proteste violente din partea opoziției, care nici decât nu se învoește cu modificarea statutelor. După ce s'a primit propunerea deputatului Sonnino, ca adevărat votarea asupra modificării statutelor să se facă fără discuție și prin seculare, — ședința a fost închisă în mijlocul unui șgomot imens.



ilor a invins la alegere pe Hamsea, este de-a manul cel mai neimpacat al...

nrilor dinspre Brandfort. Tot Sămbătă s'a dat o luptă și în apropiere de Mafeking cu o divizie a colonelului Pluner...

### NOUȚĂȚI

Arad, 4 Aprilie 1900.

Dela oraș. Municipiul orașului Arad își va ține adunarea generală lunară ordinară în 11 Aprilie n. după amiază...

Nou oficiu postal. Cu 1-a Aprilie st. n. la stațiunea cail ferate dela Aciuța (comitatul Arad) s'a deschis un nou oficiu postal...

Romul Roșescu. Din Cluj primim trista știre despre încetarea din viață a lui Romul Roșescu, teolog absolut și referent ajutor la consistoriul din Arad...

Mult întristaților s'ei consăngenți trimitem expresiunea celor mai sincere condoleanțe.

Deputați la sinodul eparchial al Caransebeșului sunt aleși: în cercul Jabel: Alexandru Lupu, colonel în pensiu...

Necrolog. Duminecă, în 1 Aprilie n., a reposedat în Turda dl Ioan Cigăreanu, prim vice-notar comitatens în pensiu...

Dăoara Adelina Piso este cunoscută publicului nostru îndeosebi dela concertul din Oradea mare, ca violinistă mult promițătoare...

Flota austro-ungară la Fiume. Eri dimineată, după cum se telegrafează din Fiume — a sosit acolo escadra de iarnă...

Dieta Austriei-de jos în contra Jido-vilor. Mare supărare în Israel! În ședința de ieri a Dietei provinciale austriece din Viena deputatul Schneider și soții se au făcut propunerea...

Prescripția depunerilor la bănci. Într-o ședință din zilele trecute, senatul pentru afaceri comerciale a Curiei reg din Budapesta a enunțat, că de aci încolo dreptul de prescripție pe teneiul libelului de depuneri la instituttele de bani din patrie...

Guvernul unghuresc și Jidovii din România. Foile maghiare vestesc, după „Kéleti Ertésítő“, că ministrul-president Széll ca ministru de interne, a dat autoritaților sale subalterne dela granița dinspre România ordin aspru...

O fabrică în flacări. Eri dimineată un groaznic incendiu a izbucnit într-o mare fabrică de mașini a firmei Podvinetz și Heisler din Budapesta...

Primul doctor femeie în Austria. Dumineca trecută a fost promovată în Austria cea dintâi damă ca doctor în științele medicinei, la universitatea din Cracovia...

Casă națională în Dorna. În Dorna (Bucovina) s'a proiectat de cabinetul de lectură „Sentinela“ de acolo zidirea unei case naționale...

Curs de cântare pentru dame. Comitetul societății „Armonia“ din Cernauți a decis în ultima sa ședință înființarea unui curs de cântare vocale pentru dame...

Ambasadorul Germaniei la Petersburg, principele Radolin, ofensat, cum se știe, de un membru al curții rusești, — a primit satisfacție după cum li-se vestește din Petersburg...

Dueluri aristocratice în Paris. Zilele trecute un schimb de corespondențe s'a petrecut între contele Lubersac și tânărul baron minor Robert Rothschild...

Concurs. Pentru întregirea postului de practicant, „Nădlăcana“, instituit de credit și economii societate pe acții în Nădlac (cătul Csenad), scrie concurs cu termen până în 20 Aprilie 1900 st. n.

Remunerațiunea se deocamdată în 60 coroane Doritorii de-a ocupa a până la termenul fixat, vor înainteză ofertul la direcțiunea institutului Nădlac, 1 Aprilie 1900. Pentru Direcțiune: Aurelius Petrovici, director executiv.

Un candidat de avocat, care posedă și limba română pe lângă cea maghiară, poate afla de loc aplicație în cancelaria subscrișului, căruia să se adreseze. Cei cu praxă deja sunt preferiți și bine salariați. Nagyszentmiklós (Torontál) la 2/IV n. 1900.

Dr. Nestor Oprean, avocat.

Posta redacției. Mai multor abonenți. Vindecarea tuberculoșei (oftice) chiar dacă a reușit doctorilor parisiens, despre cari am scris până să ajungă și doctorii de aici să știe secretul doctorilor francesi...

### ULTIME ȘTIRI

#### BURII EAR AU INVINS.

Londra, 3 Aprilie. Agenția Reuter anunță din tabăra bură de la Schmaldelee următoarele: „Între Blandfort și Bloemfontaine s'a dat o luptă înverșunată care s'a terminat cu înfrângerea englezilor. Burii au pus pe fugă pe Englezi și le-au pricinuit pierderi mari...

Londra, 3 Aprilie. Norocul armelor ear s'a dat pe partea Burilor. Divizia comandată eri de generalul French a suferit înfrângere uriașă deși s'a apărut des-nădăjduit. Burii au nimicit și conductul de apă al Bloemfontainului...

Știrea că Englezii ar fi luat îndără de la Burii cele 7 tunuri pierdute altăieri, nu s'a adeverit, ci Burii s'au și folosit de ele eri.

BERLIN, 3 Aprilie. În cercurile militare se comentează în chip puțin măgulitor pentru armata engleză desastrul recent. S'a dovedit anume, că Englezii înainteză fără nici o precauțiune și se expun a fi prinși în chip de tot rușinos...

### ULTIM CUVENT.

Frederic II, regele Prusiei, zărește într-o zi pe cameristul său că-î lua tutun din tubachere; îl chemă și îi zise: — Cum ți-se pare tabacherea mea, e frumoasă? — Foarte frumoasă, Sire, răspunde el. — Atunci ia-o tu, căci pentru dot inși e prea mică, zise regele.

Editor: Aurel Popovici-Barcianu. Red. respons.: Ioan Russu Șirlianu.

### ȘBOIUL buro-englez.

Situația în statul Oranje se prezintă gravă decât în săptămâna trecută. Dela Bloemfontein, capitala Oranjului, spre meaptele până la Brandfort, se găsește în ne-o parte a armatei bure din tabără...

Deci lucru neîndoios, că Burii, în mare semicerc, au încunșurât armata lui Roberts, fără ca Englezii să fi împiedeca această operațiune a Burilor...

Cu data 2 Aprilie n. din Bruzella a se se telegrafează următoarele: Telegrama sosită din Pretoria rapoartă din izvor autentic, că Burii au luat țereea lor trupa engleză a lui Broadwood...

Generalul Botha a primit d-ja comanda să ducă asupra trupelor bure. Cu acest prilej generalisim a dat câtră armată o șmație în cuvinte pline de însufățire. Din Londra, cu datul 2 Aprilie n. se telegrafează:

Cea mai recentă înfrângere a Englezilor îndispus foarte mult circurile militare, de tem, că această catastrofă va produce reacțiune asupra Burilor din Oranje. Înșierii englezi se află și un escadron garda de cavalerie regală.

4966 tlkvi.

1899

### Arverési hirdetményi kivonat.

A borosjenői kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság ezennel közhírré teszi, hogy a „Victoria“ tak. és hit. int. aradi czég, végrehajthatónak Szász Reveka gurbai lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 frt tökekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, minek folytán az aradi kir. törvényszék és a borosjenői kir. járásbírósa területében fekvő és a gurbai községi 29. sz. tlkvb. A. I. (56—57), 415, 573, 763 és 901 hrzi számú beltelkes ház és egy negyed föld fele része 395 frtban megállapított kikiáltási árban az 1900. évi május hó 7-ik napján délelőtti 10 órakor Gurba köz égházánál megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1.) Ha a kikiáltási áron felül ígérlet nem tétetik, az elárverezendő ingatlan a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

2.) Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 39 frt 50 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rend. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésével kiállított elősmervényt átszolgáltatni.

3.) Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. december hó 6-án 39425. I. M. sz. a. kelt rendeletében előírt módon a buttyini kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál befizetni.

A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósa mint tlkvi hatóságnál, Gurbán, Sikulán és a csermői községek községi elöljáróságainál megtekinthetők.

Borosjenőn a kir. járásbírósa tlkvi hatósága, 1899. évi szeptember hó 15-én.

Bittó, kir. járásbíró.

7408 tlkvi

1899

### Arverési hirdetményi kivonat.

A borosjenői kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Pless Samuel borosjenői, Bodorlo Antal gyarmatai, pankotai négyes Kaufmann Ignác pankotai, Curtutiu Mozes aradi, Finta János pankotai és a „Victoria“ tak. és hit. int. aradi czég végrehajthatónak Todor gyarmatai lakos, végrehajtást szenvedő ellen 74 frt és többi tökekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, minek folytán az aradi kir. törvényszék, a borosjenői kir. bíróság területében fekvő és a Gyarmata községi 57 sz. tlkvb. (218—268), (577—578), (107—108) hrzi sz. ingatlan 616 frt és a mártai 157 számú tlkvb. A. I. (403—404) 497 hrzi sz. alatt foglalt vannak Szigetye Gyorgye tulajdonát képező ingatlan 298 frtban megállapított kikiáltási árban megtartandó nyilvános árverésen 1900 évi május hó 2-ik napján délelőtti 10 órakor Gyarmata községégházánál következő feltételek alatt fog eladatni úgy mint:

1.) Ha a kikiáltási áron felül ígérlet nem tétetik, az elárverezendő ingatlan a kikiáltási áron alul is elfog adatni.

2.) Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 61 frt 60 krt készpénzben vagy az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rend. 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésével kiállított elősmervényt átszolgáltatni.

3.) Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. december hó 6-án 39425 I. M. sz. a. kelt rendeletében előírt módon a buttyini kir. adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál befizetni.

A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani. Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósa mint tlkvi hatóságnál és Gyarmata, Moroda és Sz. esigerell községek elöljáróságainál megtekinthetők.

Borosjenői kir. járásbírósa tlkvi hatósága, 1899. évi december hó 16-án.

Bittó, kir. járásbíró.

7648 tlkvi.

1899.

### Arverési hirdetményi kivonat.

A borosjenői kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy „Victoria“ tak. és hit. int. aradi czég végrehajthatónak Voda Mikulæ és Drilla Mikulæ silingyiai lakosok végrehajtást szenvedők elleni 29 frt tökekövetelés és járul. iránti végrehajtási ügyében az árverést elrendelte, minek folytán az aradi kir. törvényszék és a borosjenői kir. járásbírósa területében fekvő és a silingyiai községi 253. sz. tlkvb. A. I. (268—269) hrzszámú ingatlanok Voda Mikulæet illető hanyada 487 frt, a silingyiai 227 számú tlkvb. A. I. 717/a, 903/b és 964/a hrzszámú ingatlan 204 frtban megállapított kikiáltási árban az 1900 évi május hó 1-ik napján délelőtti 10 órakor a Silingyia községégházánál megtartandó nyilvános árverésen és pedig a silingyia 227 sz. tlkvb. A. I. 717/a 903/b és 964/a hrzi sz. ingatlan a „Victoria“ takarék és hit. követelésén kívül a végrehajtási joggal bíró Temesvidéki önszegélyző egyesület és Juhász József silingyiai lakos hitelezők javára is következő feltételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.

Miután a silingyiai 227 számú tlkvi ingatlan a Kujedán Drilla Floricza javára szolgálmi jog van bekebelezve megállapítottatik, hogy ezen szolgálmi jogot megelőző követelés kielégítésére 200 frt kívántatik, ha tehát az első árverésen ezen vételár el nem éretnék, ezen ingatlan azonnal újabb árverés alá bocsájtatik és a szolgálmijogtól mentesen a becsárán alól is eladatni fog.

1.) Arverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 48 frt 70 krt és 20 frt 40 krt készpénzben vagy az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igazságügyi miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 60 t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezésével kiállított elősmervényt átszolgáltatni.

2.) Vevő köteles a vételért három egyenlő részletben és pedig, az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől számítandó 15 nap alatt, a másodikat ugyanazon naptól számítandó 30 nap alatt, a harmadikat ugyanazon naptól számítandó 45 nap alatt minden egyes vételári részlet után az árverés napjától számítandó 6% kamatokkal együtt szabályszerű letéti kérvény kapcsában az 1881. december 6-án 39425. I. M. sz. a. kelt rendeletében előírt módon a buttyini adóhivatalnál mint bírói letéti pénztárnál befizetni. A bánatpénzt a bíróság az utolsó részletbe fogja beszámítani.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen kir. járásbírósa tlkvi hatóságnál és Silingyia, Kavna és Luguzó községek elöljáróságainál megtekinthetők.

Borosjenői kir. járásbírósa tlkvi hatósága, 1899 évi december 27-én.

433 1—1

Bittó, kir. járásbíró.

## Calindarul nostru

pe anul visect 1900

ca prim calindar scos în tipografia noastră

cu ilustrațiuni, cu un bogat și variat cuprins literar.

Prețul 30 cr.

plus 5 cr. poro postal.

Doritorii de a și-l procura sunt rugați

a se adresa la

Administrația „Tribunei Poporului“

La comanda mai mari de 10 exemplare

dăm 20% rabat.

ADMINISTRAȚIA

„Tribunei Poporului“